

2010年4月15日
星期四 农历庚寅年三月初二

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11444号 今日16版

今天白天到夜里 多云 风力 偏南风3级 温度 最高16℃ 最低5℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

郑州力争明年跻身全国文明城市

市文明委主任会议召开 王文超对创建工作提出要求

本报讯(记者 左丽慧)今年下半年中央文明办将组织开展第二次全国文明城市公共文明指数测评工作,明年,中央将评选表彰第三批全国文明城市。为切实做好下一步创建工作,省委常委、市委书记王文超在13日下午召开的郑州市文明委主任会议上指出,“文明城市”是城市形象最高标准,创建文明城市要形成党政齐抓共管,动员全市广大人民群众共同参与,以“志在必得”的决心,争取明年进入全国文明城市行列。

据了解,我市于2002、2005、2008年连续三届荣获“全国文明城市”称号,同时先后获得国家卫生城市、国家园林城市、全国双拥模范城市等

多项国家级荣誉,为申报全国文明城市创造了有利条件。2009年,在中央文明办组织的全国114个城市公共文明指数测评中,我市取得了全国省会(副省级)城市序列第10名的优异成绩,为2011年争创全国文明城市奠定了良好基础。

下一步,我市将突出六项工作重点:以迎接第二次全国文明城市公共文明指数测评为重点,全面推进文明城市创建;以提升市民文明素质为重点,在全市深入开展“五项教育”;以打造优美城市环境为重点,以迎接国家卫生城市复评为契机,深入开展市容环境卫生、交通秩序、社区人居环境等综合整治;以推进窗口行业优质服务为重点,深入开展文明行业创

建活动;以改善民生为重点,促进和谐郑州建设;以开展特色创建为重点,打造一批叫得响、推得出的特色亮点项目,为我市创建全国文明城市增加砝码。

王文超指出,我市创建文明城市已经有着了一定的基础,城市形象、市民素质、城市环境等方面均有了提升和改善。当前,我市应把创建文明城市作为当前创建工作的最高追求,抓好关键,突出重点。主要是通过市民开展文明礼貌、道德规范、礼仪等教育,提高市民素质,提升城市文明程度;开展多种形式的创建活动,打造特色品牌,通过活动激发群众积极性;要打造好城市环境、市容市貌,树立城市良好形象。(下转第二版①)

青海玉树发生7.1级地震

截至昨日,已造成400多人遇难上万人受伤 胡锦涛温家宝对抗震救灾工作作出重要指示



新华社北京4月14日电 据国家地震台网测定,北京时间4月14日7时49分,在青海省玉树藏族自治州玉树县(北纬33.1度,东经96.7度)发生7.1级地震,震源深度约33公里。

青海省政府14日中午召开新闻发布会称,截至14日,青海玉树地震已造成400多人遇难,上万人受伤。

地震发生后,党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,分别作出重要指示,要求全力做好抗震救灾工作,千方百计救援受灾群众,同时要切实加强地震监测预报,落实防范余震措施,切实安排好受灾群众生活,维护灾区社会稳定。

国务院迅速成立指挥部 回良玉赴玉树指导救灾

新华社北京4月14日电 为做好青海玉树抗震救灾工作,国务院已成立抗震救灾总指挥部,回良玉任总指挥,有关部门负责同志任副总指挥。下设抢险救灾、群众生活、卫生防疫、基础设施保障和生产恢复、地震监测、社会治安、宣传、综合等8个工作组。受胡锦涛总书记、温家宝总理委托,回良玉副总理率国务院有关部门和军队、武警部队负责同志紧急赶赴灾区慰问受灾群众,指导抗震救灾工作。青海省也已紧急启动应急预案,成立了抗震救灾一线指挥机构,抢险救援、物资调拨、医疗救助、生活安置等抗震救灾工作正在紧张有序进行。

玉树地震相关报道见4版



青海玉树地震灾区受灾严重,结古镇土木结构的房屋几乎全部倒塌。 新华社记者任晓刚 摄

我省紧急调运 棉大衣棉帐篷



本报讯(记者 李娜 李焱图)昨日,记者从省救灾中心获悉,青海玉树遭遇7.1级地震,我省紧急救援2万件棉大衣和5000顶棉帐篷。

昨日11时,省救灾中心接到民政部救灾司通知,要求从民政部救灾物资郑州储备库紧急调运2万件棉大衣,支援地震灾区。

市卫生局一小时 组建救援医疗队

本报讯(记者 汪辉 通讯员 连英)昨晚,市卫生局接到卫生部紧急通知,立即组建赴青海省玉树县地震灾区救援医疗队。在短短一个多小时,市卫生局就快速完成了医疗队的组建任务。

医疗队主要由市中心医院、郑州市人民医院两院组成,共33人。队员们24小时就地待命,随时准备奔赴灾区执行救治伤员任务。

市红十字会呼吁 为地震灾区募捐

本报讯(记者 汪辉 通讯员 梅喜光)市红十字会昨晚通过本报发出紧急募捐呼吁,希望社会各界伸出援助之手,为玉树灾区募捐。

银行捐款账号:41001523024050001554;开户行:建行郑州桐南支行;开户单位:郑州市红十字会。邮汇捐赠地址:郑州市嵩山南路南段1号,邮编450007。收款人:郑州市红十字会。您也可以直接到郑州市红十字会捐赠接收点捐赠。

昨晚,得知玉树地震的消息后,郑州市第六人民医院职工迅速行动,一个小时内捐款11680元,已转交市红十字会。

庚寅年黄帝故里拜祖大典邮票首发

本报讯(记者 成燕 实习生 徐宗福)华夏同拜祖,万姓共归宗,方寸贺盛典,邮票聚四海情。昨日,“庚寅年黄帝故里拜祖大典”邮票首发式在郑州举行。市领导赵建才、丁世显,市长助理、市政府秘书长张学军参加首发式。

该套邮票由省邮政公司专门向中国邮政申请发行,由著名邮票设计家刘钊手绘

而成,一套10枚组成一个版张,面值12元。邮票的主图为“和谐”,附图分别为轩辕黄帝和盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜祖文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和九项拜祖仪程。附图以汉画像拓片的表现手法,首次把拜祖大典各项仪程以直观的邮票形式展现,实现了拜祖大典仪程的固化、规范化。整套

邮票通过主附图的巧妙融合,在古风古韵中彰显了厚重的黄帝文化。

据介绍,“庚寅年黄帝故里拜祖大典”邮票从设计构思到设计理念着重突出了黄帝文化是中华民族文化的根脉和核心,将成为向全球传播黄帝文化的靓丽名片。首发式上,6名小学生现场朗诵了配乐诗《黄帝颂》。

副总理设计师龙乐豪等21位“两院”院士,大赛村党总支书记郭凤莲等39位全国“三八”红旗手,徐虎等8位全国优秀建设者,马金成等11位全国民族团结先进个人,田亮、周洋等奥运会、冬奥会冠军,张伟、虎波等中国赴海地维和警察,世界华人协会、世界客家总会、香港中华总商会等来自五大洲37个国家和地区的63个各类华人华侨商会、社团组织和6个姓氏宗亲会、同乡会的上千位境外嘉宾。内场、外场共有两万人参加今年拜祖大典。

800人表演“舞立方”
在迎亲环节,邀请北京奥运会开幕式活字印刷术表演的舞美总设计姜荆担任百家姓广场文艺表演总导演。(下转第二版③)

许嘉璐恭读拜祖文 毛阿敏领唱《黄帝颂》800人表演“舞立方” 今年拜祖大典看点多多

本报讯(记者 武建玲 见习记者 薛璐)800人表演“舞立方”,毛阿敏、林妙可领唱《黄帝颂》,21位“两院院士”和数名奥运冠军出席……昨日举行的庚寅年黄帝故里拜祖大典郑州市执委会新闻发布会上,市委常委、宣传部部长、庚寅年黄帝故里拜祖大典郑州市执委会常务副主任兼秘书长丁世显介绍了今年拜祖大典的总体安排和诸多亮点。

沿途设五个表演节点
今年拜祖大典主体活动仍由“迎亲”和“拜祖”两大部分组成。“迎亲”将继续用喜庆热烈的文艺表演,在新郑人市口至景区沿途表达对海内外炎黄子孙回家拜祖的欢迎。迎亲线路沿途设“迎亲”、“昌运”两个牌楼

而成,一套10枚组成一个版张,面值12元。邮票的主图为“和谐”,附图分别为轩辕黄帝和盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜祖文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和九项拜祖仪程。附图以汉画像拓片的表现手法,首次把拜祖大典各项仪程以直观的邮票形式展现,实现了拜祖大典仪程的固化、规范化。整套

邮票通过主附图的巧妙融合,在古风古韵中彰显了厚重的黄帝文化。

据介绍,“庚寅年黄帝故里拜祖大典”邮票从设计构思到设计理念着重突出了黄帝文化是中华民族文化的根脉和核心,将成为向全球传播黄帝文化的靓丽名片。首发式上,6名小学生现场朗诵了配乐诗《黄帝颂》。

副总理设计师龙乐豪等21位“两院”院士,大赛村党总支书记郭凤莲等39位全国“三八”红旗手,徐虎等8位全国优秀建设者,马金成等11位全国民族团结先进个人,田亮、周洋等奥运会、冬奥会冠军,张伟、虎波等中国赴海地维和警察,世界华人协会、世界客家总会、香港中华总商会等来自五大洲37个国家和地区的63个各类华人华侨商会、社团组织和6个姓氏宗亲会、同乡会的上千位境外嘉宾。内场、外场共有两万人参加今年拜祖大典。

800人表演“舞立方”
在迎亲环节,邀请北京奥运会开幕式活字印刷术表演的舞美总设计姜荆担任百家姓广场文艺表演总导演。(下转第二版③)

书画艺术 喜迎盛典

本报讯(记者 秦华 张乔晋)昨日上午,由河南省庚寅年黄帝故里拜祖大典组委会、庚寅年黄帝故里拜祖大典郑州市执委会主办,河南省轩辕文化书画院等承办的首届“轩辕杯”黄帝故里拜祖大典“全国书画展暨虎年画虎作品联展”,在商都艺术馆开幕,在接下来的3天时间里,市民可免费参观300余幅来自全国各地的翰墨精品。

省政协主席王全书、副主席王训智,省政协秘书长张秉义,市长赵建才,市委常委、宣传部部长丁世显及商丘市委有关负责人出席开幕式。省文联主席、省美术家协会主席马国强主持开幕式。

本次书画作品展围绕“同根同祖同源,和平和睦和谐”的拜祖主题,以书画作品的形式突出“黄帝文化”。主办方一个多月前开始面向全国征集参展作品,共收到来自全国各地的5000余幅书画作品,此次展出的300余幅均是从中甄选的精品,其中包括50余幅特邀作品。著名书画家柴建方、唐玉润、张保才、黄居正等都有作品参展。

又讯(记者 李颖)记者昨日从市文联获悉,17日,“庚寅年黄帝故里拜祖大典·中国水墨故乡情”画展将在商都艺术馆开幕。画展邀请中国美术家协会副主席、中国国家画院院长杨晓阳等在国内外画坛享有盛誉的22位艺术家共同观展。

